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Tanárok dolga.
Az ország tanársága kongresz- 

szust tartott Budapesten, hogy sok 
ügyes-bajos dolgát megbeszélje. — j 
Olyat is, ami a tanítás ügyét szol- ! 
gálná, olyat is ami a tanárság anyagi 
gondjainak csökkentését jelentené. I 
Mind a kettő fontos és sürgős, egyik 
a másiknak feltétele.

Mert a tanítás csak akkor lesz 
eredményes, ha anyagi gondoktól ! 
ment professzorok látják el, viszont 
csak a jól dotált tanártól lehet el- j 
várni, hogy nemes hivatását ambi- j 
óiéval, szivvei-lólekkel teljesítse.

Á középiskolai nevelés és ok- : 
tatás eredményének fokozását nem 
a múlttal való szakítástól várjuk, 
hanem az iskolai munka intenzi­
tásától, a tanítás anyagának kellő 
kiszemelésétől, a módszer folytonos 
javításától; nem annyira a tanul­
mányi rend reformjától, mint a tör­
ténetileg megalakult tanulmányi rend 
mentül tökéletesebb végrehajtásától s 
a tanár munkájának a kormány, a tör­
vényhozás, a sajtó és a társadalom ré­
széről is rokonszenves, érdeklődő 
támogatásától

E támogatásra szükség van az 
ifjúság érdekében is, melyet mai

viszonyaink közt nem kizárólag az 
iskola nevel, hanem az iskola hatá- ’ 
sával temérdek más hatás találkozik j 
vagy keresztelődig igen gyakran ; 
ütközik.

Éppen a jellemnevelés szem- j 
pontjából, melynek fontosságától 
mindenki át van hatva, nem javat­
hatjuk a középiskola tanulmányi 
rendjének mintegy forradalmi re­
formját, mert a tanárság jelenleg 
még azzal küzd, hogy a tudományok 
modern fejlődésétől feltételezett és 
megkövetelt szakrendszert az egy- . 
séges nevelő hatás céljaival össze- j 
egyeztesse. í

A tanárok önművelésének je- ! 
lentékeny eszköze a jól összeválo- j 
gátolt és rendszeresen fejlesztett is- | 
kólái könyvtár. j

A szakfolyóiratok mai száma 
mellett azonban a tanári könyvtá­
rakra eső évi javadalmazást majd­
nem egészen kimeríti a könyvek­
nél napi jelentőség szempontjából 
nem kevósbbé szükséges folyóiratok 
megrendelése.

Régi óhajtása a tanárságnak, 
hogy a középiskolai ügyek kormány­
zati intézésében neki lehetőleg szé 
les és fontos hatáskör biztosíttassák. 
A magyar középiskolák fejlődésre

nézve bizonnyal elsőrendű érdek, 
hogy egyrészt a számonvevő és ini­
ciálé szervi k, másrészt a végrehajtó 
szervek közt homogeneitás legyen 
tevékeny részük, melyek a gyakor­
lat részén szerezték meg a biztos­
ságot. Ha a tanárság nincs kellőleg 
képviselve a vezetésben, mintegy 

í megbénítva érzi az oktatásügy vér­
keringését és annak . a ténynek a 
tudata csökkenti a tanárság önálló­
ságát és akcióképességét is, amel­
lett, hogy nehézkesebbé teszi a kor­
mányzást

Hosszú időn át érlelt a még tel­
jes befejezéshez nem juttatott kér­
dés a tanárok anyagi ellátásának 
ügye is.

Régóta kísérteti ez a kérdés a 
kormányokat s legutóbb a minisz­
terelnök ismét kilátásba helyezte a 
fizetési osztályok felső fokozatának 
betöltését.

Remélhető, hogy a tanárság, 
— amely éveken át türelemmel 
volt, a politikai komplikációt sür­
gető szóval súlyosbítani tartózkodott, 
végre is hozzá jut a néki kilátásba 
helyezett javakhoz amelyeknek meg­
adása csak javára szolgálhat hazánk 
közoktatásügyének és kultúrájának 

I egyaránt!

Tavasz kisasszony.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —

Irta: Gallovich Jenő.
I.

Tulajdonkópen Margitnak hívtál;, de , 
senki sem szólította másképen, mint Tavasz : 
kisasszony. Gyermekkorában ragadt reá ez < 
az elnevezés. Egyezer valaki igy becézte és 
aztán mindönki csak igy szólította már 
később.

És illet is rá ez az elnevezés. Nagyon j 
is. A legszebb évszak minden tulajdonságú 
ból volt benne valami. Nyúlánk, bájos gyér- j 
mekleány volt. Talán tizenhat óvos, talán ' 
tizenhét. És nagyon pajkos.

Eleven gyerek volt. A tágas udvar ár- | 
nyas fái alatt versenyt futkosott a fiukkal. t 
És ha megéhezett, maga ment a kertbe gyű- ; 
mölcsöt szedni. A legszebb gyümölcsöt nem 
Ízlelte meg, ha tálcán hozták neki. Csak ak- j 
kor, ha ő maga szedhette. És olt is csak az j 
után a gyümölcs után ágaskodott, amelyet j 
a legkimagaslóbb és legvékonyabb ág ter- j 
mett.

De tudott komoly is lenni. Különösen 
idegenekkel szemben. Nagyúri lány volt és 
sokszor büszke és dacos. |

Tavasz kisasszony lassan bájos, kivána- i 
tos teremtéssé fejlődül . Könnyű fehér flanel 
ruhájában úgy nézett ki, mint egy oltár fe- 
löl leszedett szent kép. Csupa tisztaság, csupa 
ártatlanság. j

Minden ujjúra akadt udvarló. Meghódí­

tott mindenkit, anélkül, hogy ugvanakkor ő 
maga meghódolt volna valakinek. Mindig 
csak vonzott, őt azonban nem volt képes 
senki sem vonzani.

Érzékeny szivü, finom lelkű '»ány volt. 
Törékeny, mint egy parcellán ■. bv Álmodott 
mindig és sok ábránddal bin.

II.
Szeptemberi rap volt. Reggel meg r dt 

a hideg eső. A levet ő 1jü- sí« vált. ^ le­
vegőben lappangó m-Uves*ég bevette magát 
a házakba i*. A z utcái un fiz folyt és sár.

Közbe-közba eiailoti tv eső, de a söté­
ten gomolygó feiiegek to-ubbr* is o.t ma­
radtak az tilactiony názte őa felett. 0ívkor 
szellő támadt, de nem tudott kitisztulni 
az ég..

Álmos hangulat vele jár az ilyen idő­
vel. Tavasz kisasszony szomorkodva járta be 
a szobákat. Szenvedélyes, forró vére haszta­
lan űzte. A kertbe nem mehetett ki. Sár 
fedte az utakat és vueaepekkel volt tele a 
fák lombja.

A szalunasxtalon a szeme megakadt egy 
könyvön. Egy költeménykötet. Egyszerű a 
kötése, egyszerű a papírja.

A puha fehér kéz lapozni kezdett a 
könyvben. Égyik-másik lapnál megpihent 
egv pillanatra Fényes szemeivel belemeredt 
a könyvbe és szomjasan olvasta a rímbe futó 
sorokat.

Rövid, hangulatos poémák. Olyik nem 
hosszabb, mint egy sóhajtás. Némelyik még 
annál is rövidebb. Csuk akkorka, milyen a

h ng, melyet az é c vagy üveg ád, ha reá 
ü ü k. Addig Laliik, arnig a földhöz ér. Az­
tán ei ai, elvész, belefut a csendbe.

De hangulatos. Mindig a szívről szól és 
a sznn k Amilyen rövid, éppen olyan erő­
sen n (okol bele a lélekbe. Mar amelyikbe. 
Ha eiz- kény a szív, finom a lélek, magába 
issza a b ingot. es ebbe a hangba, édes, bü- 
bájos p iló.niába bolercszket a test is.

T-va z kisasszony letette a könyvet.
. Hátrahajioua fejét a plüs kanapén. Ö.ikén- 
j tvlenül csukta le szemeit, hogy annál többet 

lásson. És csend wli, végtelen nagy csend.
A fogékony eái-ylélek reagálta hangra. 

A hangra, mely könyvből csengett feléje 
Álmodozásba merül,. Képzelete c*apongva 
járta be azokat a helyeket, melyeket eddig 
nem ismert, amelyeket csak sejtelt.

A gyermeket legyőzte az asszony.
Á pajkos, örökösen csintalan Tavasz 

kisasszony komoly lett, szomorú és álmo-

Aztán találkoztak Valami különös, va­
lami megmagyarázhatatlan módon. A vólet- 

i len összevezette az útjukat és egyszer ogy- 
! másba botlottak.

A leány szólította meg a férfit. Habo- 
I zott és hangja félénk volt és bátortalan

— Mag* irta azokat a költeménye­
ket?. . ■

Kgys erü volt a poéta. Amolyan fakó 
kis legény. Olyan ember, »miijenre az; 

í mondják — közönséges. Amiken van sok, 
nagyon sok Millió meg millió at eg alatt.
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Politikai hírek.
A héassabályrevíxió. Fővárosi tudó- j 

Bitónk Írja: A kedden reggeli lapok azt irlák, 
hogy kedden délelőtt Justh Gyula házelnök- . 
nél a házszabályrevizió dolgában pártközi 
konferencia lesz. A tanácskozást azonban el­
halasztották, de a napokban meg fogják 
tartani. Jueth Gyula, akit a délelőtt folya­
mán sokan felkerestek, a hírlapíróknak kije- j 
lentette, hogy éidembeli információt nem 
adhat, mert hallgatásra kötelezték magukat. 
Természetes azonban, hogy a kormány fog­
lalkozik a házszabályrevizió kérdéssel.

Czernkovich Miklós közjegyzőt a horvá - 
sziavon-dalmát ország is kormány be ügyi, 
dr. Mixich Nándor foldbiriokost a név zeit 
országos kormány vallás- és oktatásügyi és 
Aranitzky Ede báni táblai ülnököt ugyan­
ezen kormány igazságügyi osztályfőnökévé 
legkegyelőn sebben kinevezni meiltoztatott. 
— ő esés)ári ős após'öli felsége folyo évi 
január 12-én kelt legfelső elhatározásával 
Vuchetich Sándor po>ta- és távírd «igazgatót 
Z igráh vármeg' e, dr. Gavranio Péter v— 
védet Modrus Fiume vármegye. Junkovich 
Gyula nyugalmazott járási főnököt és m1“- 
birtokost Pozseva vármegye s végié (P. Je - 
lasich Jankót Vara?d vá megye es Varasa 
szabad kiiáyi város főispánjává legkegyel- 
meseboen kineve ni mól ózta o t.

Fényes művészi hangverseny
pebrccenben.

Politikai helyzet. Városháza és vármegye.*

A horv&t ügyek.
— Saját tudósítónktól. —

január 15,
Az uj horvát bán egyik jóbaiátja előtt 

ekként nyilatkozott:
A horvátországi helyzetet nem festhe­

tem rózsásnak. Hiszem azonban, hogy az 
első választáson lesz harminc emberem. 
Aztán lesz második s tán harmadik válasz­
tás Tán ? Talán lesz negyedik is. El»6 dol­
gom, hogy vásárolok suti mobilt és nincs 
Horvátországnak olyan kicsi községe, amelyet 
személyesen meg nem látogatnék. O.t leszek 
mindenütt, felvilágosító szóval és cseleke­
dettel.

ín-A déli vasút páyaudvarán tegnap 
dúlt a magyar delegáció tagjainak egy része 
Triesztbe, iiogy megtekin sek a hadihajók 
építését és rés*ivegyenek a megtartandó hadi 
hajógyakorlalokon. A közös intézmény ma­
gyar követsége ma reggel talá koztak Pra- 
gerhofon az osztrák delegátusokkal, akikkel 
együtt érkezett oda Zichy gróf is. Triesztből 
Bürgönyözik, hogy az „Erzherzog Kari“, 
„Erzherzog Friedrich“, „Erzherzog Ferdinand 
Max* csatahajók; a „St. Georg“ páncslos, 
három torpedo zúzó és hat torpedói aszád 
befutottak a kikötőbe. A hadvezetőség a 
Laérome-yachtról intézi majd a hajógyakor­
latot.

A hivatalos lap mai száma közli: ó 
császári éa apostoli királyi felsége folyó évi 
január 12-en kelt legfelső elhatározásával

Verseny tárgyalás fuvarozásra. A
vármegye a Hadház—téglási és Debrecen 
tiszafüredi törvény hatósági utak, továbbá a 
vámospércsi és téglási vasúti hozzájáró utak 
kiépítését elhatározta volt s a szükséges kő­
anyagokat megrendelte egy magyarországi 
banyában. Az ut-k építésére szánt kőanya­
goknak a vasúttól való kiszállítására verseny- 
tárgyalást hirdetett a vármegye. A verseny- 
tárgyalást tegnap délelőtt tartották meg Ko­
vács Gyula alispán elnöklete a'att. A tár­
gyaláson tiz ajánlattevő vett részt, de a bi­
zottság nem döntött, hanem kiadta az aján­
latokat elbírálás végett az építészeti híva- 
tálnak.

A világítási bizottság ülése. A vá­
rosi vilégitábi bizottság ma délután 5 órakor 
Körner Adolf tanácsnok elnökié e a.att ülést 
Űrt, melyen folyó ügyeket intéznek el.

Jóváhagyott házvetel. Á városi köz­
gyűlés annak idején elhatározta, hogy a Szat- 
m ry örökösök Simonffy-u cai házát meg­
vásárolja. A belügyminiszter tegnap érkezett 
leiratában jóv ha yla a házvéitlt.

A bíráló választmány ülése. A bíráló 
választmány ma déielöu 9 urakor ülóot tart a 
varmegyeháza t auaestormóben..

A debreceni országos vásárok. A 
debreceni országos vásárok határidejét 1908 ra 
már megállapította a városi közgyűlés. A 
belügyminiszter a határozatott jóvánagyta, 
miről leiratban értesitetle a várost.

Ä József főherceg szanatórium 
javara.

— január 15.
(Saját tudósítónktól) A József 

kir. herceg szanatórium december 
hónapban egy fényes hangve. senyt 
tervezeti, amely azonban a külöm- 
böző mulatságok összetorlása s köz­
bejött körülmények miatt nem volt 
megtartható.

Uihelyi Andrásné úrasszony, 
aki a fényes, nemes célú hangver­
seny rendezésének élén áll, most 
arról értesíti a közönséget, hogy az 
elhalasztott hangverseny e hóban 
feltétlenül meg fog tartatni s annak 
műsorában szerepelni fognak Eötvös 
Károly iró, Csillag Teréz, a Nem­
zeti Színház művésznője és Rá- 
thon.vi Ákos a főváros kedvenc éne- 
kes-bonvivant színésze.

Ezeken kívül még igen érdekes 
számokból fog állni a műsor, a 
mit meglepetésként tartogat a kö­
zönség szamára a rendezőség.

Az eredeti te ívtől eltérőleg a 
hangverseny nem a „Bika“ díszter­
mében, hanem a színházban fog le­
folyni s a jegyek már a mai naptól 
kezdve Mihalovics Jenő gyógysze­
résznél az egylet pénztárosánál elő- 
jegj ezheiők. Az előbb hirdetett 
hangversenyre szóló jegyek ugyanitt 
kicserélhetek, esetleg visszaválthatók, 
miután a múltkor befolyt pénz­
összeg itt lett elhelyezve.

A fényes sikerű hangverseny 
napja még nincs meghatározva, 
miután ez az eljövendő művészek 
érkezésétől függ. Közösen fogják 
megjelölni a napot. De hogy ok­
vetlen eljönnek, ezt a leghatározot­
tabb formában megígérték.

Szomorúan nézte a szép leányt. Csak 
akkor mosolyodon el kissé, amikor feielt. 
A feleletben mindjárt benne volt az uj kér­
dés :

— Tetszettek az uj versek?...
Ismét a leányon volt a beszéd sora. 

Most őt ké dezték. Mosi neki kellett be­
szólni. De 6 nem felelt. Legalább a hangját 
nem lehetett hallani. Csak a fejével miéit, 
hogy:

— Tetszett.. .nagyon te'szett...
Aztán ősei d lett. Egy ideig nem hal­

latszott egy szó sem. Haligautóba merült 
mind a kettő. A tekintetűk azonban egymá­
son függött, vizsgálva, kutatva.

A szünetet, amely bekövetkezett, arra 
használták fel, hogy egymás le,kében ku­
tattak.

Elmúlt a szünet. Amikor beszédbe kezd­
tek, már biz lmasabb volt mind a tellő. Kö­
zelebb mentek egymáshoz. A férfi a leány 
keze után nyúlt, as megengedte, hogy meg­
fogják a kezét.

A szeme csillogott mind a kettőnek. 
Lázasan, boldogan, becsületesen.

— Máskor is írjak?
— írj 1
— De csak rólad?
— Csak rólam.
— Mind’g?...
— Mindig.. .mindig...
És szólt az ének. Bajosabbnál bajosabb 

poémák keletkeztek. Va amennyi szép volt. 
Szép, mert hiszen valamennyi a leányról 
szólt, aki pedig szép volt.

Hát lehetett volna-e csúnyát is írni?
Egyre szólt a lant. Pattogott a húr. 

Tavasz kisasez, ny odukup, rud,,it a köt 6 
melle, hallgatta ahitatt 1, elmére, gve a dalt, 
miközien nezte őt. Aztán ee you siriak, ha 
szomorúra vált a dal és együtt kacaglak, ha 

1 pajkosan csendült a rím.
! Merengő, áirnodozo lelt a féktelen, szen­

vedélyes h ány És e&endus. Csuk as kor csil­
lán,lotti-k m g lenyes, n,.gy szemei, ha fü­
leién zúgott a d •!.

Tavasz kisasszony szerelmes leit.
IV.

Szerelem volt. Mély és igaz és tiszta. 
Emésztő, amely a lélekből fakadt és amely­
ből hiányzott a felkorbácsolt vér szenvedélye. 
És éppen azdrt or k, soha meg nem szűnő.

A poéta irt. Suba oly szépen nem csen­
dültek a költeményei, mint akkor. Csuk a 
leányról szelt és a leánynak. A sorokban 
benn volt a szeielem, még a refraint is csak 
a szereiem képezte.

Kó zii tek az esküvőre. Építgették a 
fészkel. Puha is lcgy< n, szép is leayen É-t 
lassún I lké'Znlt a les, ek ; Le e azonban s,,lu 
nem kol,f zködhettek. Emberek jöttek, akik 
e puszti ottak a nagy fár.-dsuggul feh pileti 
édes, kicti fészket.

Megirigyelték ezt a nagy boldogságot, 
amely a poó a leikébe költözött. El akartán 
tőle ragadni a leányt.

Édes sióval, szép Ígéretekkel c• «lógat­
ták m„gukkai T .vasz kisasez' nyt. Funyege’- 
ték, rémiigették. Mesét mondtak neki a nyo­

morról. Végül pedig kikezdette a poétát a 
tágulom.

... Egt szerű poéta, nagyon egyszerű. 
Olyan, amilyen sok var, nagyon sok. M.tlió 
meg minlu az ég alali.

Szegény, szegény aranyvirág, szegény 
kis Tavasz khasszuny. Mic.-ndi adbuta os- 
s.tggai Unott ki az egyszínű poéia mellett. 
Az 6 poet.tja mellett Nem ak na elhagyni.

Nem akarta ha tani a rágalmakul. Be­
fogta józ-aszinu Ujj«cskaival mi d a két 
lület. És nem túliul a rneg a szép tgéie eket, 
sem pedig a fenyegetéseket. Hősies eiövel 
védelmezte ezt a kis fos ke , ameiyet meg* 
epi.enek, de amelybe soha... soha sem köl­
tözködnének tie.

Mert elvitték Tavasz kisasszonyt Eltép­
ték a poétától és elragad ak Peoig mennyire 
sírt szegény Tavasz kiusS/ony.

Egyedül maradt a puéta. — Magára 
hagyatva teljesen, tiirt a lant szomoiuan, 
keserve,en, bánatosan... Aztán egyszer el­
hallgatott. ..

Fogy tt, hervadt egyszerre Tavasz kis­
asszony. Mint a virág, amelytől elzárjuk ni 
éltető n put. llaivany arca még leuéieLb 
lati s c au a szemei, azok a nagy ban »toi 
szemek ó.vtek veszedelmesen. Talán ha a 
dalt ha di »tu volna, visszaért volna az 
ereje. Így elpusztult, elfogyott, eltűnt egy 
napon.

És a városban oly szomorúan, oly 
bánatosan, gyászosán, tompán zúgták a 
harangok.

...Meghalt Tavasz kisasszony.
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Színház.

Ir

MŰSOR:
Szerdán: Cigánybáró Operette Pichler Ele­

mér a in kir opuraház tagjának felléptével B
bÓrlelCbütürtökön: Troubadour opera Pich'or 
Elemér a m. kir. operaház tagjának felléptével
C b^rp||u®eiten; Betyár kendője népszínmű A

bérletben. .. D , ,Szombaton: Rang és mod színmű B bőr­
eiben.

Vasárnap délután: Három test'r, — este: 
Janetto operetté újdonság ős Ttindérlak magyar- 
honban népszínmű.

* Előadás Ardai Ida javára. A szín 
házban tegnap délután erdekes előadást tar­
tottak Ardai Ida javára. A Bőregér u dsudik 
felvonásának keretében érdekes kaba-ett volt. 
Zilahyné S. Viima gyönyörű dalokat éne­
kelt. A Per ez el nővérek láncoltak s ugyan­
csak érdekes tánomutatványt produkáltak a kis 
ügyes Wilson nővérek. Stábé Irma, Bérezi 
Ernő, Lukács Juliska, Ligeti Lajos, Báthory 
Mariska és Ilahnel Aranka monológokkal, 
szavalatokkal járultak hozzá az érdekes mű­
sorhoz.

* Cigánybáró. Pichler Elemér m. kir. 
operaénekes első \endeg fellépi ét el ma este 
a Cigányba! ót adják, melyben Barinkul 
Sándort a vendégmü.ész énét li, Cziprát Ko- 
luzsvárv B anka a szatmári szintái>uiat tagja, 
Salfit Fehér O ga, Zsupánt Polgár Sándor, 
Arsenal Lóny-.i Piroska j at szűk.

* Pichler Elemcr második vend'-gfel- 
lépte alkalmával a Frobudour opera kerül 
előadásra, melyben a főszerep-t a vendég­
művész Zi ahyné és Horváth Kálmán 
éneklik.

* Arday Ida javára a Kasino tagjai 
18 kor.mát, Durváé Béla földbirtokos 5 ko;o 
nat, együtt 23 koronát aduk át a szinügy- 
egyibt elnökének ke éhez, ki ez összeget 
s er«es-t bégünk!,ö* küldte be. Kddi.i gyüj- 
ttsünk 45 koiona 10 tiller a 23 korou.iv.,1 
üss-esen G8 korona 10 öl ér. További ado- 
mányi kát elfogadunk s szívesen nyugtáim,k.

* Betyár kendője. Péntek este ezt a 
kedves népszínművét eievenid fel társulatunk, 
melynek főbb szerepeit: Lórival Piroska, Lu­
kács Juliska, Szabó Irma C-áder Irén, Ter- 
nyei, Horvath, Békés, Szakáéi adják.

Mindennap korán regijei meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 korona. Meg­
rendelhető Arany János-utca 2 
szám, Hungária épület, földszint 
2 ajtó,

VILLAMOS SZÍNHÁZ
Gyermekelöadae faJhely&rakk&l az

Uranusba.i. Ma délután 3, 4 es 5 órakor egy 
pompás, csupa nevettet i es több gyönyörű 
s ines kép. k bemma asával gyem ckeiő. dvst 
tartanak az Uranu-,ban. Este rendes hely- 
árakkal 6, 7, 8 és 9 órai kezdettel t.z uj 
müsoruan tálul gyöuyö üséget és el vezetet a 
köiönseg.

* Az Uránus mai uj műsora. Dólu’án 
3, 4 és 5 órakor fetnetyarakkal gyermek elő­
adás. 1. élő virágos kert. 2. A ga'dutlsn 
Automobil. 4 A Baba balesete. 4. Aki Soffór 
akar lenn». 5. kirándulás léghajón. 6 A festő 
álma. — Este 0, 7 8 és 9 órakor Rendes 
heiyárukkal 1 Élet Dól-Áfrikában. 2. A fe­
kete boszorkány. 3. A szerelmes néger. 4. A 
kutya és szolgálatai, 5. A mai cselédek. 6. A 
Boone család. 7. Csődbe jutott kalap üz'et és 
műsoron kivtil. Legközelebbi újdonság „A 
csempész bosszúja“ Szenzációs drama. Hol­
nap teljesen uj műsor.

A debreceni Kossuth-szobor.
A kereskedelmi1 Iskola előtt 

állítják fel.
Kiírják a pályázatot.

— január 15.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni KussUth-s/.obor megvalósitásá- 
nak ügje tegnap jelentős fordulat­
hoz ért. A Kossuth-szobor bizottság 
ugyanis tegnap tartott bizalmas 
jellegű értekezletén két előkelő fő­
városi művész, Stróbl Alajos és 
Gersiner Béla közbejöttével megál­
lapította a szobor helyét és a pályá­
zati feltételeket. A megállapodáso­
kat e szőkébb körű bizottság a 
Kossuth-szobor nagy bizottsága elé 
fogja terjeszteni, aminek megtör­
ténte után ki fogják Írni a pályáza­
tot a szoborra.

A tegnapi értekezlet Kovács 
József polgármester elnöklete alatt 
folyt le. Jelen voltak Strobl Alajos 
és Gerstner Béla fővárosi művész 
vendégeken kívül Oláh Károly kul- 
tur tanácsnok, Tüdős János dr., 
Tóth István építész és Vargha Ká­
roly tb. tanácsnok.

A polgármester előterjesztette, 
hogy a szoborra eddig mintegy 138 
ezer korona gyűlt egybe, de remei!, 
hogy akkorára, mire a szoboralap­
ját szolgá d pénzösszeget folyósban! 
kell, fel fog gyűlni legalább 150 
ezer koronára az összeg. Ezután 
előadta, hogy a szobor helyére vo­
natkozólag három terv van. Az 
egyik terv szerint a Nagytemplom 
eiőtt -kellene felállítani a szobrot 
egy másik terv a aereskedelmi is­
kola előtti teret tartja a legalkalma­
sabbnak a szobor helyéül es a har­
mad.k a Stencinger-fóíe híz helyét 
jelölte ki a szobor számára.

A bizottság sorra vette mind a 
három tervet. A Nagytemplom előtti 
tér tervét, bár fekvését ói a törté­
nelmi vonatkozást tekintve, legszebb 
helye kétségkívül a Nagytemplom 
előtt lenne a szobornak, főleg azért 
nem fogadta el a bizottság, mivel 
67en a helyen a szobormű nem 
érvényesülhetne kellőleg, amennyi­
ben a Nagytemplom monumentális 
épülete elnyomná a szobrot.

A Stencinger-féle ház helyét 
sem tartotta annyira megfelelőnek 
a bizottság, miül a kereskedelmi 
iskola előtti teret, atnelv terv kü 
lönben Tóth István építésztől ered. 
A bizottság e tervet egyhangú meg­
állapodással el is fogadta.

Ezután a pályázati feltételek 
megái lapitásara került a sor. A 
bizottság úgy határozott, hogy a 
pályázat nyertesét megbízzák a 
kivitellel; a második dijat 6000 ko­
ronában, a harmadikat pedig 4000 
koronában állapította meg a bizott­
ság. Ezen kívül két mintát 1000— 
1000 koronával fog jutalmazni a 
város. A szobor mintát egy tized 
nagyságban állapította meg a bizott­
ság. A pályázati feltételek kiírására 
valószínűleg csak a tavasszal kerül 
a sor. A pályázat határideje a ki­
írástól számított egy év lesz.

Nyomor elöl a halálba.
Öngyilkos gazdálkodó.
Felakasztotta magát.

— január 15.
(Saját tudósitónktól.) Igen tragikus kö­

rülményekkel biró öngyilkosság történt a 
közeli Felsőjózsán, hol egy valaha jobb 
napokat látott ember önkényesen a halálba 
menekült az őt fenyegető \nomor elől.

Nagy Miklósnak hívjak a szerencsétlen 
gazdálkodó embert Pár évvel ezelőtt- még 
j módú ember volt, nagyobb birtokai voltak 
FeLőjózsa határában. Később azonban úgy­
szólván teljesen elszegényedett és az utóbbi 
időben nagy családjával úgyszólván a nyomor 
szölere jutott.

A nyomorba jutott gazdálkodó elkövetett 
mindent, bogy valamire jusson, de nem 
sinerült semmisem neki. Par hóitel ezelőtt 
vásárolt két lovat megmaradt pénzecskéjén, 
de mind a két ló elhullott. Ez a veszteség 
még jobban elkeserítette Nagy Miklóst, kin 
ezután már a búskomorság tünetei kezdtek 
mutatkozni.

Tegnap reggel különösen el volt kese­
redve Nagy Miklós. Reggel tájban elküldte 
feleségét egyik rokonához, hogy kérjen tőle 
húsz koronái kölcsön. Az asszony gyanútla­
nul távozott s nem is sejtette, hogy férjé 
mily sötét szándékkal akarja eltávolítani 
hazulról. Nyugodtan távozott, mikor vissza­
tért az ajtót zárva találta. A szobában pedig 
rémes látvány tárult szemei elé. Férje a 
szoba mestergerendaján függött egy láncra 
faiakasztva.

A megdöbbent asszony fellármázta a 
szomszédokat, kik nagynehezen levágták a 
felakasztott embert, de megmenteni nem 
lehetett. Már halott volt. Az előhívott orvos 
is csak a beállott halált konstatálhatta.

Az esetet bejelentették a debreceni kir. 
ügyészségnek. Miután a halott hozzátartozói­
nak vallomásaiból az öngyilkosságot meg­
állapították, az ügyészség a temetési enge­
délyt megadta.

A templomrabló.
Hamis nevet használt

A lembergi rendőrség átirata.
— január 15.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni 
róm. kaíh. tetnplomrabló felett ma 
Ítélkezett a debreceni törvényszék.

Alighogy elítélte a törvényszék 
a betörőt, mint Franciszek Bryt- 
kinszki orosz munkást, a rendőrség 
Lembergből táviratot kapott, amely 
azt bizonyítja, hogy a betörő a rend­
őrség előtt hamis nevet mondott be 
és hogy már jogerős ítélettel nem 
kevesebb, mint 13 évi fogházra 
Ítélték R éppen ez elől szökött meg.

Tudvalévőén a debreceni rend­
őrség országosan köröztette a tem­
plomrabló személyleirását ée fény­
képét, mert az a gyanú merült fel, 
hogy más városokban is fosztogatott 
ki templomokat.

Ilyenformán jutott a betörő sze­
mély leírása Lembergbe, ahol az 
ottani rendőrségen nyomban fel­
ismerték régi ismerősüket, egy rovott 
múltú galíciai származású munkát- 
lan cipó-zselédet, aki egyike volt 
ennek előtte Lemberg legrettegettebb 
gonosztevőinek.

Miuhna Jánosnak hívják valódi 
nevén. Lembergben sokáig ólt munka 
nélkül és később nagyobb betöré­
sekből tartotta fenn magát. A rend­
őrség azonban rövidesen nyomába
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jutott, elfogta és a törvény-izék elé 
állította. A lembtirgi törvényszék el 
is ítélte, bűnhalmazatról leven szó, 
13 évi fogházbüntetésre.

Ez elől a súlyos büntetés e’ il 
szökött meg a notórius belő" > Si­
került neki akadálytalanul M t;var- 
országba jutnia és itt sorra t iszto­
gatta a templomokat

Ennyit tud róla a lembargi 
rendőrség, mely fényképét is elkül- 
dotte. A fényképek összehasonlítá­
sánál aztán kétségtelenül kiderült, 
hogy Franciszok Brytkmszki csak 
álneve a betörőnek, kit tulajdon­
képpen Miohna Jánosnak hívnak.

A törvényszék természetesen 
még csak álnéven ítélte el, Ez azon­
ban nem változtatott semmit a dol­
gon, vagyis azon, hogy^ Michna 
Jánost egy évi börtönre ítélték.

A lembergi rendőrség távirata 
után azonban változik a helyzet. Az 
elitéit betörőt előbb elfogják szállí­
tani Lembergbe, hogy az előbbi 13 
évi büntetését töltse ki s csak azután 
fog ismét a debreceni törvényszék 
fogházába kerülni, de akkor is már 
ősz hajszálakkal, deresedő fejjel.

Mulatságok.
A debreoani függetlenségi és 48-aa 

párt o hó 25-ón az Arany-Bika, dísztermé­
ben zártkörű táncvigalmat rendez, mely iránt 
általános nagy érdeklődés nyilvánult meg. 
Régi hires mulatságok szoktak lenni a párt­
bálok i az idei fesztelen kedélyesség, igazi 
magyaros hangulat, vendégszeretet tekinteté­
ben még az eddigieket is felül fogja múlni, 
tekintettel arra, hogy a rend-zMg fáradhat- 
lan ügybuzgó gárdája a siker érdekében 
minden lehetőt megtesz. — Balópti-dij sze­
mélyenként két korona. Felülfizetésekev hir- 
lapilag njugtáznak. Jóízű ételekről és ita­
lokról gondoskodva lesz. Jegyek előre vált­
hatók a „fügetlenségi-kör* helyiségében és a 
táncvigalom napján este a pénztárnál.

„Csak egy kis lány 
van a világon“.

Öngyilkos tüxér-hadnagy.
— január 15.

(Saját tudósítónktól.)~ Nagyvárad 
lakosságát megdöbbentő hir járta 
be tegnap délelőtt. Janky György 
fiatal tüzér-hadnagy, Janky Lajos 
nyugalmazott lovassági tábornok fia 
agyonlőtte magát.

Váratlan tragédiája ez a roman­
tikus hajlamú, szenzibilis lelkű fia­
tal tiszt életének. A finom kedélyű, 
érzelgősségre hajlandó hadnagyról 
város szerte tudták, hogy rajongó 
imádója egy előkelő nagyváradi 
család ünnepelt leányának, de senki 
sem sejtette, hogy ez a szerelem 
végzetes tragédiába sodorja a rend­
kívül érzékeny csöndes katonát.

A tiszti kar tagjai ismerték 
Janky György szentimentális haj 
Jandóságát s éppen ezért sokszor 
iparkodtak szórakoztatni, de a fiatal 
hadnagy kerülte a zajos társaságo­
kat, regényes álmainak élt.

Nem egyszer lehetett látni

eg vedül sótá’va késő éjszakákon, 
v tgv amint szó n >ru szerelmes nó­
tánál huta tolt ideáljának ablaka 
alatt. Tiszuársai néhány nap e.ott 
szokatlan komornak látták Janky 
Györgyöd s évűitek is vele jókedvű 
baj társai Senki se gondolt arra, 
hogy a fiatal hadnagy nagy lelki- 
váltságbaii ól. Szombat^ este meg 
fenn volt a Talizinánbálon s ott is 
feltűnt a kedvetlensége, sót a barátai 
szóvá is tették, hogy korán távozott.

Vasárnap alig érintkezett vala­
kivel. Felöitözködött és leveledet irt. 
Kilenc óra előtt becsengette a tiszti 
szolgát és két levelet adott át neki. 
Mind a két levél a tisztikarhoz volt 
címezve. A legény elment a leve­
lekkel s a fiatal tiszt egyedül ma: 
radt a Közép-utca 20. szám alatti 
garzon lakásán.

Fél tiz órakor háziasszonya 
özvegy Brüder Sámuelné gyanút­
lanul nyitott be a hadnagy szo­
bájába, ' azt hitte már eltávozott. 
Megdöbbenve látta azonban, hogy 
Janky György mozdulatlanul ül a 
nagy tükör előtt s homlokán sűrű 
vér szivárog. A megrémült asszony 
fellármázta a házbelieket, akik közül 
senki semmi gyanús neszt nem 
halott. Mire a ház lakói a hadnagy 
segítségére sietek már hidegverej'őkes 
halott volt. Az egyik kezében szol­
gálati revolverét szorította. Bal ha­
lántékán nyílt sebhely látszott. A 
csinos kis szoba asztalán egy finom 
fából készült, lepecsételt levél ka­
zetta volt. Rajta egy_ fehér papír 
lappal leragasztott női arckép. Az 
arckép borítékjára a következő so­
rok vannak Írva:

öngyilkosságom oka életunt- 
ság. Szerelmi bánat vezetett a 
halálhoz. Egyetlen végakaratom, 
hogy ideálom nótájával: „Csak 
egy kis lány van a világon" . . . 
kísérjenek ki a temetőbe.

A romantikus, megható öngyil- 
I kosságnak hirtelen hire futott s 
! értesítették a rendőrséget, honnan 

Eieméry Ferenc kapitány ment a 
hadnagy lakására. Ekkorára már a 
tisztikar is intézkedett s az öngyil­
kos hadnagyot a Sál Ferenc-utcai 
csapatkórházba szállították. Az ön- 

I gyilkos barátai táviratilag értesítet­
tek a halott Szegeden lakó szüleit,

I akik intézkedni fognak a temetés 
iránt.

Délután városszerte a szelíd ál­
modozó hadnagy regényes öngyil­
kosságáról beszéltek, aki talán ok- 
nólkül, megfontolatlanul határozta 
magát tragikus tettére.

mán ur, akit a felolvasó esték közönsége 
mint kedves ismerősét lelkesen fogadott s 
mindvégig lelkesedetten hallgatott A nagy 
tftDsviharral fogadott énekszámait néhány 
kedves kacagtató mókával toldotta meg.

Harmadikul Darvas György ur hege- 
dülts el Wienxtemps Fantáziáját és Dvor- 
zsák humoreszkjét lebilincselő teknikával.

Azután az est érdekességének meleg 
színezetét adta meg az a tombolo lelkesedos, 
mely Zilahynó Singhoffir Vilmát fogadta 
mstfiötanésökor 8 Tii'nay Riináncáiiik s a 
bájoa PitypaUtty-dal elóaetdése után újra
elemi erővel tört ki. ,Majd Mihalovits Jenő hu noreszkjöt ol­
vasta föl Than Gyula a tá sadalmi állatok 
serogletéről s a pompás ötletes dolgot, ki- 
kitörő kacagás, lelkes helyeslőti s végül hosz- 
szantartó taps jutalmazta. Hatodik szám 
Borúsé koncert polkáját adta elu piccolon 
Graspoiiituer Anton, a színházi zenekai tagja, 
olyan nagy hatással, hogy az általános ltijg.es 
tapsra előadásit meg kellett ismételnie. 
Azután ismét egy nagy hatású szám követ- 
kezeit. Horváth Kálmánná Bárdos Mariska 
úrnő kedves, graciozus csevegése A kis ka- 
dótr’ól és egy iskolai adoouíról. Minden ize- 
ben művészi előadásával viharos tapsokat 
aratott. Nyolcadik számul az est egyik fény­
pontjául Böszörményi Emil dr. adott elő 
zongorán magyar dalokat misés teknikával, 
szirrehtitó belsőséggel és erővel. Zúgó tet­
szés viharzoő végig a telt házon, melyet 
újabb darabok lelkes előadásával hálált meg 
a szatmári vendégművész. Az est legfőbb 
érdekességeként a Horváth-pár adott elő egy 
páros jelenetet „Ingyen a színházba cím 
alatt, mel- nek humoros fordulatai, erős tár­
sadalmi szatírája nem tévesztették el hatá­
sukat a kacagó publikumra. Egy kedves 
vígjáték hatásával vetekedett ez az elragadó 
jelenet. Alig fogyo.t ki a publikum a hálás 
tapsokból Záradékul a Magyar! testvérek 
zenekara adott elő néhány kedves dalt és az 
ismeretes török indulót.

Jdirek.

Az első vigest.
Hangverseny a Bika dísztermében.

— január 15.
(Saját tudósítónktól.) Óriási érdeklődés 

mellen folyt le az első vigestély a Bika 
száll'd* díszt eon ben. Egyik szám érdeke- 
-ebb volt, mint <» nmeik - az érdeklődés avé- 
ueitr folytono-a fokozódott. Az Arany Bika 
dis/hrmé' öt. 0 ám s-o.ongásig megtöltő fe­
me- közimseget a színházi zenekar állal 
szép m előadott Szép Galalhea üdvözölte. 
Majd Hu .er—Dankó féle magyar népdalokat 
énekelt a közönség kedveltie. Horváth Kál-

A «Debtoozoii* eserkneetőeége óa kiado- 
uivaUia Arany János-ntca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A zsebmetszők pénz­
tárcája.

Kifosztott asszony.
— január 15.

(Saját tudósítónktól.) Végtelenül fur­
fangos módon fosztottuk ki tegnap a vásár­
ban a zsebrnetazők. egv asszonyt.

Fogarassy Józsefné hosszupályii lakos 
bejött Debrecenbe egy tehenei eladni. A 
tehenet 150 koronáért el is adta és boldogan 
igyekezett baza a szegény asszony a barom­
vásárról. Útközben két elegáns öltözetű 
fiatalember tiint fel mellette. Az egyik előre 
haladt, mig a másik az asszony hála mögött 
lépdelt.

Az első fiatalember ezenközben elejtett 
egy pénztárcát. Az asszony természetesen 
meglátta és tehette az elejtett pénztárcát. 
Ekkor odúért a hátulsó fiatalember és biztatta 
az asszonyt:

— Osztozzunk meg a pénzen, de vi­
gyázzunk nehogy észrevegye, aki elvesz­
tette.

Az asszony beleegyezett és az utcaszé- 
lére mentek, hogy a pénztárca tartalmán 
megosztozzanak.

Ekkorra azonban az a fiatal ember, ki 
a pénztárcát elvesztette, sietve odaiuhant 
és az asszonyra támadt, dulakodni kezdett:

— Adja viss-za a pénztárcámat, mert 
leütöm.

Az asszony nagynebezen kiszabadította 
magát az idegen karjaiból és természetesen 
a talált pénztárcát nyomban visszaadta. A 
fiatalember aztán eltávozott. Az asszony csak 
később vette észre, bogy zsebmctszőkkcl volt 
dolga, akik ellopták 150 koronáját.

A <ao hasat« Vnt
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__ x debreceni tornaegyesttlet vá-
„L losrréKibb sportegyesülete múlt évi 

r0SUJlikerü szerepléséről már beezámohunk 
D,8 .óinknak akkor, amikor az egylet saison 
? örömlakomája alkalmából méltattuk a 
Wrés Semee küzdelmeiben kivívott s 
óinknak is dicsőségére vált diadalait.
Hogy azonban 40 éves múlttal dicsekvő 
„egyletünk győzelmeinek nemcsak loká- 

de az ország komoly sportköreiben is 
Ifiilően méltányolt értéke van, legjobban 
wlnnvitia a legkiválóbb magyar sportláp, a S Í’ m»giel=«6 .Nem,„ti Sport" ».
Suár l-én megjelent számának az elmúlt 
1007 évi athletikai eredményeit tárgyaló 
■tire melynek beveze 6 soraiban ezeket 

fii Alink■ Szenzáció számba ment a vidék 
f. Ja K7flrPDlése. A kiírásra került 257 var- SÄTaS egylet 89-ot, tehit több 
mint egyharmadá; nyerte meg, sót a leg- 
kiválóbb vidéki egylet, a „Debreceni roma- 
egyesület“ második helyre került össznyere- 
E dolgában a „Magyar Atht. Club (Bu- 
daDGst) mögött, megelőzvén az összes többi 
«Lrosi egyletet“. Igaz örömünkre szolgál s 
valóban megelégedéssel konstatálhatjuk, hogy 
fiaink a hires „debreceni virtusnak“ a test­
edzés nemes vetélkedéseiben is országszerte 
tiszteletet, ehsmeróst szereztek. Tovább is 
csak előre.

— Egy tudós halála. Ledniczky Ipoly 
haiai cisztercita főgimnázium tanár — mint 
Bajáról jelentik — 58 ik életévében, 32 évi 
tanárkodása ulán hosszas, gyötrő idegbajban 
ma meghalt. Ledniczky mint a magyar tör­
ténelem tanára, határtalan soviniszta volt. 
Agilis tagja, majd egyik alelnöko volt a 
bájai 48-as függetlenségi pártnak, melynek 
az általános választások idején szép szónok­
lataival nagy szolgálatokat tett. Két évvel 
ezelőtt ünnepelte 30 éves tanári jubileumát, 
amelyen Baja egész társadalma rósztvett. 
Temetése holnap lesz, melyen a magyaror­
szági összes rendháiak képviseltetik ma-
gükatl Síkos járdák. Az erősebb hideg 
beáltával ismét benne vagyunk abban a ki­
látásban, amely minden télen annyi bajt és 
balesetet okoz. A gyalogjárókon felgyűlik a 
hó, mely előbb olvadásnak indul és pocso­
lyává változtatja az utakat mindaddig, amíg 
keményebb hideg jön, mely csonttá fagyasztja 
a lucskot és havat így azután olyan síkosak 
lesznek a gyalogjárók, hogy kész életveszo- 
deleui azokon járni. A rendőrség dolga lenne 
gondoskodni a járdák tisztántartásáról, illetve 
a ház- és iizleltulaidonosokat utasítani, hogy 
a járdákat tisztítsák és hintsék fel. Úgy tud- j 
juk, hogy a rendőrség küldött is rendőröket 
a ház- és üzlettulajdonosokhoz, felszólítva i 
őket a járda tisztítására, de sok helyütt for­
málisán kikergették a rendőrt. Nincs más 
mód az ilyenekkel szemben, minthogy a ren­
dőr tegyen jelentést a kapitánynak, aki a 
makí:c«kodó ház ulajdonos költségeire tisz- 
tittas£a le a járdát es büntesse meg szigo­
rúan, aki a rendőrség intézkedésének ellentáll. 
Csakis igy lehet majd elérni, hogy a gya­
logjárók tiszták és járhatók legyenek, nem 
pedig valóságos jógbuckák, ahol a járókelők 
testi épségét folytonosan veszedelem fenye­
geti. Varjuk a rendőrség intézkedését, nehogy 
egy csomó tört láb és kéz adja meg erre az 
intést.

— A csonka holttest Tegnapi 
számunkban részletesen megemlé­
keztünk arról a titokzatos leletről 
melyet a hadházi utón találtak. A 
megfagyott, csonka kezű ember 
Tóth István napszámos, családos 
ember. Négy gyermek atyja, vala­
mikor jómódú ember volt, de utóbb 
a pálinkázásnak adta magát és tel­
jesen elzülött. Hétfőn reggel ittasan 
baktatott az országúton, hol útköz­
ben összeesett és a hideg megvette. 
Később egy arra haladó szekér két 
úját levágta, igy bűntény teljesen 
ki van zárva, mire a csendőrség 
befejezte a nyomozást.

— Valyi Nagy Gusztáv költemé­
nyei. Szomorú végei ért Vályi Nagy Gusz­
táv költőmé'lyeire újabban a következők

1908 január 15 ________________

fizettek elő: Sxendrő Sándor, Stein László, 
üyőrffy Aladár, Tnioszen Arthur, Biozó 
Gyula, Szépe Lajos, Linhard, Dávid Jak ib.
M Jitoris Nándor, Mészáros Erzsiké, Kopányi 
Erzsiké, Bán Gábor, Hilupka József, Edélyi 
István, Kaszanyitzky Andor, Drottlef Ee-enc, 
Banyáts Emil, dr. Harsány! MíkIós, Harsány! 
Kálmán, Hegedűs János, Fiechbeiu Jenő. —
A nagyszámú előfizetőknek a megrendelt 
könyvek már mind elküldettek. Ha valaki az 
előfizetők közül a költeményt nem kapta 
volna meg, ezúton felhívjuk, hogy jelentkez­
zék Szávay Gyulánál (Iparkamara).

— Kiásott régiségeit Keszthelyről ír 
ják: Szigliget község határában érdekes régi­
ségekre bukkantak a főldforgatáisal foglal­
kozó munkások. A lelet egy római kőkoporsó 
(szarkofág). A durva müvü minden ókitmóny 
és feiirás nélküli kőkooorsó a ró:n ü uralom 
hanyatlása korából, Constantinus^ csiszár 
idejéből való, aki Krisztus után 335 - 36L ig , 
uralkodott. Erre mutat a kőkoporaóban volt I 
Constaminus-féle kis bronz pénz. A kőko- ; 
porsó hossza 170 centiméter. A kőkoporsó 
nyeregtető alakú Női hulla feküdt benne, 
amelynek csontjait a a munkások szétszór­
ták, a régiségeket pedig magúihoz vették. 
Két darab kigyófejes bronz karkötő, i darab 
3 centiliter űrtartalom, egy füles cserópkorsó 
és egy Constantinus bronzérem. A forgató 
munkások a kőkoporsótól néhány méternyire 
még egy római sirt találtak, mely ídomiulao 
lapos kövekből volt összerakva és agy férfi 
és női hullát takart. A hullák csontjait a 
munkások szintén szétszórták. — A sír­
ban talált régiségtárgyakat és pedig egy vas- 
nyilhegyet, két sodronyos bronz karperecét 
és egy háromnegyed liter űrt .rtalmuegyfiiles 
cssrépkopsót szintén megőrizték. — A Bala­
toni muzeumegyesület a helyszínén meg­
jelent és megtette a szükséges lépeseket a 
régiségtárgyak megszerzése és hazaszállítása 
iránt.— Lopás a pályaudvaron. A
máv. pályaudvaron az utóbbi időben 
sűrű egymásutánbtán történtek lopá­
sok. Ismeretlen tettesek szinte állan­
dóan tosztogatják a teheráruraktárt, 
Legutóbb megint egy nagy csomag 
kézmüárut loptak el ismeretlen tét 
tesek több száz korona értékben. 
A tetteseket keresi a rendőrség.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Tamás Istvánné ev. ref. 60 éves, Morvái Etel 
ev. ref. 49 éves, Balogh Erzsébet ev. ref. -2 
éves, Komlósi József róm. kath. 66 éves.

— OaztAlyeovsjáték. Az osztálysors­
játék mai húzásán a következő nagyobb 
nyereményeket sorsollak ki:

10,000 koronát nyertek: 2914 110942 
3000 koronát nyerlek: 27612 52242

64713. , O-IQJ ni 1 IC)2000 koronát nyertei: 8294 81142
10G5'ÍOOO koronát nyertek: 6884 49260 
58571 86685 94525 111766.

500 koronát nyertek: 2090 2092 2818 
11792 13895

25265

hámosság, melynek az ily reklámbaukó az 
eszköze.

Furfangos csalók fclnasználják ezeket 
az ó féktelen papirosokat és jó, érvényes 
papírpénz gyanánt értékesítik. Rsndi'San 
egyszerű p*ir<isít emberek, esnek áldozatául 
az ilyen furfangos csalóknak, kik szarni anak 
arra, hogy az egyszerű falusi nép Hormán 
nem is ismeri a nagyobb értékű, 100, 1000 
koronás papírpénzeket, melyeknek megte- 
vosz ően töaéldtes kopirju a reklámcédu ák, 
termes telesen azzal a különbséggel, hogy 
ezekbe bele van nyomtatva a kereskedő 
neve, amit ugyan észre sem vesznek az írnt- 
olvasni nem tudó nuv, hiszékeny falusi em- 
b rrak.

> Ilyen furfangos szélhámosság történt 
tegnap a debreceni vásárban. Balogh István 
facse i gazdálkodó bejött a debreceni vásárra, 
hogy eladja szép pej lovat. A lóra csakha­
mar akadt vevő.

Egy vid :ki földes urnák Iá szó, jól öl­
tözött ember alkudozni kezdett, a lóra Csak­
hamar meg is egyeztek 300 koronába és az 
idegen három ropogós százas bankónak látszó 
papírral fizetett.

Balogh István megörült a jovásarnak 
és minden gvanu né'kül adta át a járlatot, 
hogy uj grzdija írassa át a lovat.

Később Balogh István bekerült a kirakó 
vásárra. Itt több mindé í holmit akart vásá­
rolni. A ló vevőjétől kopott százas bankóval 
akart fizetni. ....

Ekkor derült ki csak, hogy miadahárom 
értéktelen papiros, a „Nyakkendő király 
roklámcédulai. A ru’ul becsapott ember azon­
nal a c-iendőrségre sietett és meg .ette a fel­
jelentést. A csendőrség a rendőrséggel együtt 
erélyesen nyomozza a furfangos csalót.

9734
25012 25232 
32519 32584 36400 
52112 53416 56086 
62133 64618 65106 
74975 75076 75711 
79164 84773 85847 
92343 96173 96681

18211 22481 23100 i
27517 31296 31809
38498 41185 48846
56146 57219 58588
69250 70414 71780
76032 77851 78686
86479 88984 90825
98517 100431 103465
111445 111555 114623
120788 121289 123930.

---------------------------—

Csalás reklámbankókkal.
Furf&agoe szélhámos.

Becsapott vásáros.
— január 15.

(Saját tudósítónktól) Mióta a reklám- 
bankókat kereskedőink erősen terjesztik ós 
a reklám legcélszerűbb me'bodusnnak vélik, 
azóta nagyon sűrűn fordul ölő olyan szel-

Óriási tűz egy szín­
házban.

Ötven ember h&lala.
Robban”.« előadás köbben.

— január 15.
(Saját tuüósitónktól.) A Ring 

színház borzalmas égéséhez hasonló 
katasztrófa történt tegnap egy ame­
rikai városban, melynek színháza 
előadás közben kig.yuladt és az 
ekkor tunadt tűzben és zűrzavar­
ban ötven egyén háláját lelte.

A rémes katasztrófa Boyortown 
városában történt, mely Peansylvá- 
niának egyik legnépesebb városa. 
Boyortown operaházában ugyanis 
tegnap este előadás volt s^a máso­
dik felvonás végén eg>’ gőzgépnek 
a kazánja felrobbant es lángba bo­
rította a színpadod. A színpadról a 
lángok átcsaptak a nézőtérre.

Borzasztó, szinte elképzelhetet­
len riadalom támadt a színházban. 
Riadt tolongásban menekültek egy­
máshátán az emberek a kijárat felé 
és sokan, akik a lángok közül meg­
menekültek, a pánikban keletkezett 
tolongás folytan a földre estek és 
ezeket részben agyontaposták, rész­
ben pedig belehaltak az ekkor tá­
madt sebeikbe.

A szerencsétlenségnek legna­
gyobb számmal asszonyok, leányok 
és gyermekek estek áldozatul. A 
tűzoltók gyorsan kivonultak, de a 
színházat nem tudták megmenteni, 
mert a tüzet a tolongásban eldobált 
olajlámpások folyton táplálták, úgy 
hogy a palota csakhamar porrá 
égett.A borzalmas szerencsetlenseg- 
nek, amint eddig megállapítottuk 
ötven egyén esett áldozatul.

Jf ■ ; i'Vt : , -* V
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Az ez évi esküdtek.
A a esküdtek névsora

Folytatólag közöljük az ez évre kisor­
solt esküdlek névsorát:

Nv ilafl János gazda, Okoliesinyi Miklóqf 
bizt. fd ügyelő, Orgován János serié -keres- 
kedö, Qrinundy Janos tanár, Ormós István 
gazda, Orosz István magánzó, Ökrös István 
gazda, Ökrös József gazda, P<tpp Pótfar nyug. 
tanító, Papier Pal btnkbivatalnok, Pavlovics 
Károly ói ítész, Pálfy Is vári gazda, ifj Pálfy 
József bérló, Pásztor Miklós c-umadm, Po­
nt igei Imre nvugr. tele« köny vezető, P.uhő 
Fd;one riinar, i'j. Petbő György áos, Peio-i 
Karoly giida, dr. Pogár Dániel ügyvéd, 
Polgári Márton szapnanus, Pongor Ambrus 
csizmadia, Portörő Balint gazda, Pósalaky 
András gazda, Prelovszky A ■ dras szabó, 
Publik Ei nő nyug. post-rii zt, Pü-pökt Lajos 
kereskedő, Rjtezár Kristóf hentes, dr. 
Rotbschnek J nő vegyész, ifj. Rózsa Bálint 
bérlő, Saiánki Ferenc gub<% Sailai Sán­
dor szobafestő, Sarkudi Ferenc birtokos, 
S.irkadi István birtokos, Sami Béla bizt. 
tisztviselő, Sárga I tvan timar, Sehwarcz 
Fülöp kereskedő, ifj. Sehwarcz Viimos ke­
reskedő, ifj. Seres András birtokot", Simon 
György gazda, Simu, ffy Antal nyugalmazott 
járasbiró, Sinay Imre bizt. hivatalnok, Sipoa 
Bálint gazd i, Sipos István g zda, So dós 
Gyula bérlő, dr. Seitz Lipót (Lyvéd, Stark 
Ignác fakereskedő, Stégmülier Árpád építész, 
Steiner Gábor nyugalmazott ezredes, Suba 
István bor mérő, Suba Mihály gatda, Sülő 
József nyugalmazott tanító, Sverla Gyula 
kovács, Szabados Ferem- sertéskereskedő, 
dr. S.í. Sir.bő László ügyvéd, Szabó Mihály 
ács, Szabó Miklós láncmester, V. Szabó 
Zsigmórul mészáros, Szabó József gazda, 
S/arvas Peter birtokos, S ász Lajos nyugal­
mazott tanár, Ssegedi József h intés, Szentes 
Ferenc buikhiv., Szenipéteri Mihály gazdi, 
Szepesi Poter gazda, Szegál Zzigmo d fa­
kereskedő, Székely Imre kovács, Szilagyi 
Gábor kereskedő, Szilágyi Mihály gazda, 
Szilágyi Sándor gazda, Szilágyi János gazda, 
Szilcz Ferenc gyógyszerész, Szőke István 
gazda, dr. SzöjÍór Dez>-ő ügyvéd, Takács 
Feienc mérnök, Tárnán Feienc gazda, Ta- 
mássy Béla gyogyseerész, Tannenbaum 
Ernáiméi borkereskedő, Tar Gabor gazda, 
dr. Tarjára Leó ügyvéd, Turney Sándor 
gazda, Tar bay József órás, dr. Tervey Ta­
más ügyvéd, Than Gyula hírlap ró, Tóth 
Bálint gazds, Tó h Ferenc garda, Tóth Ger­
gely magánzó, dr Tóth Kálmán iparles'ü- 
le i jegyző, Tó h Sándor birtokos, Torok Bá­
lint gazda, Török Elemér gardasági fel­
ügyelő, Török Peter tanár, Trigárs ky Emil 
ügynök, Túrái Frigyes könyvelő, Ungar Al­
bert keresk, dr. Uj fal ussy Geira ugwédj., 
Ujfaluisv Menyhért hentes, dr. Ujliki Hugói 
ügyvéd, Ujváry Gtörgy kovács. Zeffer István 
gazda. Varga Mihály gazda, Varjas János 
géplakatos, Varjaid Sándor birtokos, Vámos 
Károly szabó, Váradi Ignác bist titkár, Vá­
rai János kereskedő, Vectei Zoltán földbir­
tokos, Veres István garda, Veres János gazda, 
Veréb István lakatos.

Távirat és telefon.
Interpelláció az adóreform miatt.

Budapest, január 14. Visontay Soma 
országgyűlési képviselő a kópviselőház hol­
napi ülésén interpellálni fog az adóreform- 
javaslat ügyében.

Fegyelmi vizsgálat Karcag város 
tisztikara ellen.

Karcag, január 14. Klein István, 
a Nagykunsági Hírlap szerkesztője 
fegyelmi feljelentést tett a belügy­
miniszternél Sz. Tóth Kálmán pol­
gármester, Rimaszombaihy főjegyző, 
Szőke József ügyész, Kaposi Már­
ton rendőrkapitány és Seres János 
fogalmazó ellen. A közigazgatási

bizottság ma tárgyalta a fegyelmi 
feljelentést és elrendelte nevezett 
tisztviselők felfüggesztését.

Kifosztott színházi pénztár.
Székesfehérvár, január 14. Az itteni 

színházi pénztárt ma dólu'áa 5 és 6 óra kö­
zölt ismeretlen tettes féltői te és abból 600 
koronát ellopott

Csalás titdővdsz-szórummal.
Budapest, január 14. Pettenstein 

József nevű egyén azt hiresztelte, 
hogy fölta!áita a tüdővósz elleni 
szérumot és rendelő intézetet állított 
fel, ahova tömegesen tódult a kö­
zönség. Most azonban kiderült, hogy 
az egész dolog szédelgés, miié 
Pettenstein társa, Pesti József ke­
reskedő feljelentést tett ellene, mert 
megcsalta őt a szédelgő.
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MíghiEitilt
francia szőlőfajokból szüretelt és gondo­
sabban mint saját honában kezelt borokból 
összeállítva, természetes, hogy minősége a 
drága francia pezsgőkkel egyenértékű 1271
Kapható minden elsőrangú füszerkereskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

Közgazdaság.
Áru- és értéktőzsde.

— január 14. —
Budapesti gabonatőzsde.

i Elkelt ma 2500 mm. búza változatlan 
áron (50 kilogr.).

Rozs, zab, tengeri változatlan.
A hat&ridőüslet.

A határidőüzlet a hidegebb időre meg­
szitál dúlt és az árak a tegnapi zárlati árak­
hoz viszonyítva emelkedtek.

Az árak 50 kilogrammonként. ,
Kezdete Változás

Búza áprilisra 1908 . . 1259 1265-1265
Búza októberre . 1062 1072-1068
Rozs áprilisra . . 1125 1123-1122
Rozs októberre 930 928-927
Zab áprilisra . — —

Zab októberre . 820 821-820
Tengeri májusra . 744 699-694

Kossuth Ferenc levele.
Tek. Balázsovioh Sándor gyógyszerész 

urnák Sepsiszentgyörgy.
„Csuzos bántalmaknál az „IND A- 

SZE3Z“ bedörzsölése jó hatásúnak mutat­
kozott. Kérem legyen szives nekem három 
üveggel küldeni.“

Kossuth Ferencz.
Számos előkelősé gek és orvosok igazol- 

ják, hogy a törvényesen védett szókelyhavasi

„Inda szesz“
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és izmok ed­
zésére. Üdít és frissít. Megóvja a testet a 
hideg káros befolyásától. Másságéhoz (gyuró- 
kenő-kura) felette ajánlatos. Leghatásosabb 
szer csuz, köszvóny, rheuma, fejfájás, nátha, 
influenza, tagszaggatás és mindennemű meg­
hűlésből eredő bajok ellen. A szókelyhavasi 
„ Indaszesz“ össze nem tévesztendő közönséges 
sósborszesz készítményekkel, melyek egyszerű 
szeszkeverókek, holott az „Indaszesz" szé­
kelyhavasi gyógyfűvckből előállított és hatá­
sában felülmúlhatatlan gyógyfű sósborszesz. 
Egy üveg szókelyhavasi „INDASZESZ* föl- 
ér 10 üveg közönséges sósborszeszszel.

Készíti Balózsovich Sándor gyógysze­
rész Sepsiszentgyörgy. A törvényesen védett 
szókelyhavasi „INDÄSZESZ“ kapható 2 és 1 
koronás üvegekben minden gyógyszertárban.

Debreczenben : Bán Kálmán, Balogh M., 
Barta Ferenc, Dávid Zol ián, Deutsch Albert, 
Grünbergerés Glück, Hernádi Pál, Jóna János, 
Jóna és Józsa, Káldor és társa, Koncsek Géza, 
Kohn Henrik, Lindenfeld J. Jenő, Lusztig 
Károly, Mogyorossy Győző, Váray József, 
Roth Ántal cégeknél. 1147

Budapesti értéktÖEsde.
A mai előtőzsde bécsi arbitrázs eladá­

sokra gyenge irányzattal folyt le ói az ár­
folyamok mérsékelten hanyatlottak. A forga­
lom időnként élőnk volt.

Csarnok

Asszony-szerelem.
A „Oebrecsen“ eredeti regénye.

(Folyt.) 11
Ubul Györgynek az a története, mint 

később István eimo ,dta, ho^y versfaragó 
poétának született és nem urnáé. Az öreg 
Uoul Kelemen mi ndené on „mal“ akar for­
málni az egyetlen fiiból, o yun asszonycsá- 
bito, lovathajtó, agaráézn, dzsentriripust sze­
retett volna belőle faragni. Az egteten fiú 
csöndesen megveri e rus likus rnula síi gokat 
8 barom esz endő előtt megszökött a ház tol 
és felcsapott — fiiozoplerneK. Az őrev, mi­
kor ezt meghallotta, a puskája után kapko­
dott, aztán ki akarta tagadni, 'ó^re megát­
kozta azt a percet, mikor Kleofás Orbán, a 
fa u mestere eioszor oktatta Györgyöt arra a 
tudornál yra, hogy mi yen szurb.-n jár a nagy 
A. — A haját tépte — abból pedig már 
kevés volt a megcsontosodott vi n pusztai 
kutucnak — és úgy kiabált bele a mezőkbe: 
fi-lo—zop—tér, fi - lo—zop téri

Végre most a nyáron valami nagyne- 
hezen visszacsalogatta a fiút Budapestről, 
ahol már előbb józsefvárosi hentasnék fiacs­
káit oktatta — s amint lá'szik, rávette,hogy 
egyszer valóságos lóra üljön s hagyja a Pe­
gazust, legalább egy órára pihenni.

Annát meghatotta az Ubul György tör­
ténete. Némileg szánta, némileg mulatott 
felette.

— Istenem, ha ilyen emberek is 
vannak!

— Vannak, vannak, — mormogta Ist­
ván,— az apjának ezerkétszáz jó televóny 
holdja van b 6 meg heutesnék kölykeivel 
vesződik! Kissé bolond.

Ahogy felértek a parkra1, az udvaron 
akkor szállott lo a lováról Uoul György.

István, a vendégszerető magyar szives 
készséggel sietett eléje. Bemutatta Annának.

— Régi ifjúkori barátom...
(Folytatjuk.)
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A „Meíögaidaslgi Bank, 
mint sziyetkezet“

igazgatósága tudomásul hozza, hogy 
tagjai hiteligényeinek kielégitésére, 
tekintettel, kölcsönbejelöntéseket a 
mai naptól kezdve hivatalos helyi­
ségében (Piac-u. 38. Főposta mellett) 
elfogad. Kölcsönöket bármily nagy 
összegben folyósít: kezességi jótállás, 
betáblázás, életbiztosítási kötvény 
vagy értékpapír fedezet mellett.

Debreczen, 1908 január hó.
1277 Az igazgatóság.

1906 január 15.________________ __

RNtjyntBW tfflm
REKCDDít KDHOGEi a6££t HUWJI tűm

főraktár

ÖraJOntWr

Általános- Takarékpénztár Eész.-T.
Ezennel értesítjük t. betevőinket, miszerint azon betétek kamat, 

kamatlábát, melyek intézetünknél eddig 50/„, azaz öt százaléknál maga­
sabb kamattétellel gyümölcsöztek, f. évi január hó 15 tői kezdődőleg 56/, 
azaz öt százalékban állapítjuk meg, megjegyezvén, hogy a kamat­
adót a jövőben is intézetünk viseli. 1278

i =ra.s',"a.tószi &

önkéntes árverés.
Ezennel közhírré teszem, hogy a Nsg. Strá- 

bentz Péter úrtól általam bére t tagban levő ösz- 
izes gazdasági felszerelést, úgymint 
ekéket, boroiátat, szekereket, vető- és cséplő­
gépeket stb., továbbá lovakat, szarvasmarhákat, 
valamint a gazdasághoz tartozó tuindeu felsze­
relésemet 1908 évi jauuár hó 19 én délelőtt 9 
órakor kezdődőleg, Érendréden, a Stó- 
bentz Pétor-léle tagban a legtöbbet 
ígérőnek el fogom adni.

Luvélbnii megkeresésekre készségesen vá­
laszolok. (Pósta he yben, vasútállomás Részegé.)

Érendréd, (Szutmárvái megye).

1266 Perlstein Herman.
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De'phin ivóviz-szürök raktára.
Hygenikus szempont­
ból is czélserü a

ll beszerezni.
A Mángorló-, facsaró és 

dagasztó gépekkel 
együtt raktáron van

Sesstína Lajös Ärke.
Debreczen, Piac-utca 23. szám. 837

I 14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).
I

*• #• ••»*• JNem 1:alá’ I sehol v v
oly "vátl®ssatéleot őszi ós té»il

KEZTYÜKBEN
sérvkötők, haskötők, kötszerek, valódi

■|eSW3W*'

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet, diszműkészités és dobozgyár.
XD«V>’ eczen, Bet- 'utóra © sss.

Nagyméretben kibővített könyvkötészetünk és diszmüves műhelyünk mellett ajánjuk a mélyen 
tisztelt közönség figyelmébe legújabban berendezett

d.o"bozgyä.r-u.nkat;
hol a kereskedők, gyárak részére szükséges áru dobozokon kívül ezukrászati és gyógyszerészeti 
dobozok mindenféle kivitelben megrendelhetők és gyári árban gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran szükséges csomagoló-dobozok egyenként is kaphatók. S17

ü-------í

kesztyű, kötszer és orvosi mű szertára DEBRECZEN, 
Piac-utca 12. szám. Stenczinger ház.

m

DEBRECZEN |
cziil plililai napilaptai. — Kialitivatal: Arany Jaios-iliza l
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AFRO IIIRDETESEK.
O

Díjat JO szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

o
□ □ Apró hirdetések előre fizetendők. □ O 

o
Levélbell tudakozódásokra 
pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges levélbélyeg is M — 
ooo brküldrtik. o 0 o V:"-:-.-:.::. ™

Keresek május 1,-re 3 szobás modern 
lakást. Ajánlatok „Állandó“ eim alatt a 
kiadóba. 1275

Nagy gyakorlattal bíró, reáliskolát ós 
gimnáziumot végzett joghallgató, polgári, 
reáliskolai vagy gimnáziumi tanulók tanítá­
sát elvállalja. Kitűnő eredményről felel. Cint 
a kiadóhivatalban.

A doktorátus
Európa összes állama ban, a jogi, mérnöki, 
orvosi, bölcsészeti és a theologiai lak tiltáson, 
47 éve adok bárkinek informátiót és tanácsot. 
Referenciák minden államban. Csakis zárt 
leveleket kérek „Dr. R.“ jeligével Breslau 
főposta. Válaszbólyeg 12 fillér. 1269

50—90'7,,-os rendkívüli leszállítás Füvészkert-
utca 14- sz. alatt Mielőtt karácsonyi vegy bár­
mily aláalmi ajándékot vásárolna, el ne mulassza 
felkeresni a Haimatby könyvkeieskereskedését 
Füvészkeit-u. 14. Diszművck, regények, ifjúsági 
könyvek, diszkötésü zsoltárok, Révész, Tompa, 
Szász, Dobos, Hoek imakönyvek, zeneművek, 
szakácskönyvek ; Emlék, képeslap és bélyegal­
bumok, finom ni agy., francia levélpapírok, családi 
dobozok, képeslapok, olaj squared és viz festék 
dobozok, festővásznok, ei telek,asztali tentatartók, 
zsebkések, zsebin nők, egészségi szivarkahüve- 
lyek, hegodiifelsztrelesek, karácsonyfadíszek s 
még sok fel nem sorolt ajándéktárgyak, dús vá­
lasztékban, most rendkívüli árieszaditá sál kap­

hatók. Könyvjegyzék ingyen.

Varróleányok női ruhavarráshoz felvé­
tetnek. Fenyőim Zugó-u. G. sz.

'."“7",'“: I tclttíuoIHK. Ö i L

Május 1-re 3 —4 szol ás, fürdőszobás mo­
dern lakást keres gyermektelen házaspár. 
Sürgős értesítés 1 Cim a kiadóban. 1263

Répa Takarmány- vagy cukorrépát ke­
resek megvételre. Az árajánlatok Szaplonczay 
Lajos főszolgabíró Ahíramaros cimzcndők.

Debreceni Első E ektroteeh- 
nickai gyár ja Kossutk-u. 1. 
Gyárt és árusít mindenféle 
elektrotechnikai cikkeket. Be­
rendez lakások, üzletek ós üz­
letek és gyárak részére; Vil­
lamos világítást, erőátvitelt, 

házi ós magán 
telefonokat, vil­
lámhárítókat ós 
villamos csengő­
ket, ennek javí­

tását és évi jókarban tartását, legjutányosab- 
ban eszközli. Saját momrerővel berendezett,» 
rézcsiszolás, mhkelezés és galvanizálás. Vil­
lamos zsbblámpák K 1*70-161. — Képes ár­

jegyzék ingyen.

Fűszer-üzletet veszek Debreczenben, eset­
leg más Hajdumegyei városban. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Fiatal házaspár, kik egy jónevii grófnál 
hosszabb ideig szolgáltak, megfelelő állást 
keresnek. A fe őség szakácsnénak vagy gazda­
asszonynak alkalmazható. A férj elfogad iroda- 
szolgai vagy pénzbeszedő állást is, esetleg 
óvadékkal. Cim a kiadóban.

Füszerkereskedök figyelmobe.
Tíz métermázsa megszemelt borsó, 
bab van eladó. Cim a kiadóhiva­

talban. 1247

A legszebb ós leghasznosabb kará­
csonyi és újévi ajándék

egy jó varró- és himzögép,
mely a legjobb minőségben szerez­
hető be GBDŐ ADOLF 
varrógép ős kerékpár nagy raktárában 
DEBRECZEN, Piac-utca 56. sz. a 
megyeháza mellett. Gépjeim jóságáért 
6 évi Írásbeli szavatosságot vállalok. 
Eladások kedvező részletfize­
tésre is a legmérsékeltebb árak 
mellett. Javító műhely, varrógép és 
kerékpár alkatrészek nagyraktára.

a legjobb rovar ós féregirtó 
20, 30 és 50 f. szab. dobozban. I
takarékosság szempontjából 
rendkívül célszerű ős a 

gummi-fecskendőt fölöslegessé teszi. 
Használatban kitűnő hátasáért és egy­
szerű kezeléséért kedveltségnek örvend.

minden fűszer-kereskedés­
ben kapható, o o o o o

Főlerakat: 531

vegyészeti­
gyár o o

LEDERMANN D. Budapest, VII. Ne- 
felejts-utca 39.

Villamos világítás és erőátvitel.
Fényes világítás a dr. Wolfram lámpákkal. 
Lakások, kávéházak és vendéglők, üzletek, 
kirakatok részére. Berendezések szolid és a 
legkiválóbb szakszerűséggel készülnek. T. c. 
megrendelőimnek a Dr. Just Wolfram lám­
pákat felárban adom. A legjobb hazai 
gyártmányú Motorok nálam rendelhetők 
meg. Telefon, szobacsengő bevezetések jutá-

802nyes áron

Fazekas Imre
Villamos-Világítási ős Erőátviteli Vállalat, az 
egyesült izzólámpa villamossági r. t. képvise­
lete. Iroda és raktár Piac-u. 77. Telefonsz. 567.

f Látványosság a fővárosban.

Kanári madarak finom változatos hang- 
futnmokkíd éneklők, oicsórt beszerezhető Pé­
teriül utca 26.

3 I I E

Donogán és Somossy
Debreczen, kistemplombazár.

Báli idényre
csipke ruhák, batist ru­
hák, legdivatosabb se­
lyem kelmék. Francia 

hímzett batistok.
Óriási választék!

=1 I I E

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendelések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­
lemmel

a Ganz-féle Villamosáéi R.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

ós költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágitótestek, csillárok és szerelvények dús választéka,

Telefon szára: 568. 1063

wr ü farsangi idényre!
különösen ajánljuk 
alkalmi, estélyi és báli­
ruhák, jelmezek és 
estélyi köpenyek el­
készítésére divat sza- 
o o Ionunkat o o

Bosznay J. és Társa
325 divatáruházában
Debrecen, IKlossu+ii-ia. ö.

,Deák Ferencz-Szálloda“.
Budapest, VIII Agteleky-u. 7.
Csendes családi szálloda. Fé­
nyes berendezés. 75 szoba, köz­
ponti légfűtés, villany világítás, 
amerikai önműködő rézmosdók 
fürdők, fényesen berendezett 
kávóház, mérsékelt árak. 3 
percnyi a keleti pályaudvartól. 
Tulajdonos: Fallal Miksa.

László Zsigmond

állatorvosi rendelő irodája
nagy és kis állatok részére.

■ Foganatosít helyben és vidéken : =

Állatvizsgálatokat, védő­
oltásokat, heréléseket. tu- 
berkulinozási eljárásokat, 
állatbiztosításokat, állat­
állományok rendszeres

§évi felügyeletét, kosmeti- Á 
kai operatiokat. W

Debrecen, Csapó-u. 80.
Telefon 558. szám

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


